

Szerda
1945 február 28

VILÁGOS SÁG

II. EVFOLYAM

MINDENT A GYŐZELEMÉRT!

47. SZÁM

Nem férnek
a bőrükben...

Írta: VERESS PÁL

Ugy kezdődött Bukarestben is. Maniu ur és hívei először csak szerény bírálatot gyakoroltak a szakszervezetek ténykedése felett, aztán vérszemét kapva, támadni kezdték — a kétszínű Rădescu védelme alatt —, ma pedig már terrorbandáikkal orvul támadják a termelés fokozásáért küzdő és a fasizmus ellen folyó harcot így támogató gyári bizottságokat.

Az Ókirályságban és Délerdélyben a merényletek sorozatát követték el a szakszervezeti mozgalom legbátrabbjai ellen. Ezek a terrortámadások oly szemtelen, vakmerő és veszedelmes formát kezdtek ölteni, hogy a szervezett munkásság a demokrácia, a szabadság és saját életvédelmére fegyveres harcra kelleit szálljon Maniu és Rădescu orgyilkos pribékjeivel.

Itt Kolozsvárt is találkoztunk olyan jelenségekkel, amelyek arra figyelmeztetnek, hogy jó lesz vigyázni és figyelemmel kell kísérni egyes demokratikus álarcot öltött reakciós urak politikai ténykedéseit. Ugy látszik, félreértették a helyzetet. Ugy látszik, ostobán összetévesztették a demokratikus szabadságjogokat a régi reakciós „szabadság”-gal, amikor is szabad volt a reakciósnak szemtelenül ősárolni és támadni, sőt erőszakszervezeteiken át terrortal meg is semmisíteni a munkások szakszervezeit. Ugy csinálnak ezek a reakciós urak, mint a rühes kicsi malac az első tavaszi napsugárra: vakarózik, lútkározt, nem fér a bőrében... azt hiszi, már nyár van.

A mi reakciósnak is vakaróznak, ugrálnak és nem férnek a bőrükben. Csak most nemrég történt meg, hogy egy megyei tanácsülésen egy ilyen álarcos „demokrata” azt a megjegyzést tette, hogy a szakszervezet — hazudik!

Gondoltuk, az illetőt a régi szellem fertőzte meg, na meg foglalkozása is olyan, hogy akadtak volna, akik erélyes rendreállításunkat talán egyházzellenes támadásnak magyarázták volna...

Kár volt nem kioktatni az illetőt, kár volt, mondjuk, egy kicsit nem lépni rá a tyukszemére, mert lehet, hogy az utána jövő legmerészebbnek is mába szállt volna a bátorság és nem merne volna hangosan ősárolni a szakszervezeti tanácsot, a kolozsvári szervezeti munkások és alkalmazottak vezető szervezetét — nyílt bírósági tárgyaláson!

Az most nyegtelenség, hogy a „demokrata” Rebreanu Petre ügyvéd urat mi hozta ki a sodrából, nem szállunk jogi vitába vele, hogy mihez van joga a Szakszervezeti Tanácsnak és mihez nincs? De azért szerényen felszólítjuk Rebreanu Petre ügyvéd urat, hogy jogi tudását tartsa meg a maga és nyírei számára... Ha a leiszabadulás első heteiben, amikor a szak szervezetek és a Szakszervezeti Tanács maradságot nem ismerve dolgozott, hogy a lasiszták által teremtett zűrzavart helyreállítsa és a gazdasági életet újra megindítsa, Rebreanu Petre és sokan mások nem jöttek el, hogy jogi tudásukat és massal is segítse a szakszervezeteket, most ne habozdjanak fel azon, hogy a Szakszervezeti Tanács a gazdasági élet normalitása tetele érdekében — a városi tanácsok határozata szerinti — megjelölje az azal a joggal, hogy a gazdasági ma-

Országszerte nagy a felháborodás
Rădescu bűnös klikkje ellen

A román dolgozók erős falat alkotnak Pauker Ana, Luka László és Gheorghiu-Dej körül

BUKAREST, február 27. A fővárosban szombaton lezajlott terrorcselekmények nyomán az egész országban óriási a felzúdulás a dolgozók százezreinek körében. Táviratok egész tömkelege érkezik óráról-óra az Országos Demokrata Arcvonal központi tanácsához, kifejezve a fizikai és szellemi munkások szervezeteinek rokonszenvét az ODA iránt és ezzel hangot adván a felháborodásnak Rădescu miniszterelnök és bűnös klikkje ellen. I. Mihály király címére is több tiltakozó táviratot küldtek. Így többek között a bukaresti köztisztviselők szakszervezetének központi tanácsa is táviratban jelenti ki, hogy több ezer értelmiségi köztisztviselő vett részt a szombati békés tüntetésen s elborzadva kellett látniuk, hogy fegyvert fordítanak a dolgozók ellen. „Szemtanui voltunk” — mondja a távirat — „az el-

követelt bűncselekményeknek és nem hihetünk annak, amit a miniszterelnök mondott a rádióban. Csak annak hiszünk, amit szemünkkel látunk. Az ország forrong” — fejeződik be a távirat — „és Felsőged van hivatva arra, hogy Rădescu miniszterelnököt eltávolítsa és megmentse az országot a végveszélytől”.

Tiltakozó táviratot küldött a királynak az ODA konstancai szervezete is. Rădescu tábornok sürgős elbocsátását és letartóztatását kéri, valamint a Bukarestben, Brassóban, Krajovában és Karakálban lezajlott mérsárlások bűnöseinek a megbüntetését is. „Dobrudsza lakossága” — mondja a távirat — „erős falat alkot a román nép demokratikus vezetői körül, akiknek élén Pauker Ana, Luka László és Gheorghiu-Dej állnak.”

De nemcsak az ókirályság vala-

mennyi területéről érkeztek hasonló szellemben megszövegezett táviratok Bukarestbe, hanem Délerdélyből is. Temesvári negyven ezer ember tüntetett Rădescu terrorja ellen. Hasonló tiltakozó tüntetések zajlottak le Aradon, Lugoson, Resicában és a többi megyék falvaiban is. A dolgozó tömegek szabadon megnyilatkoztak és akaratukat nyilvánították, annak ellenére, hogy a városokban és falvakban ügynökök jártak házról-házra és azzal lélemlítették meg az embereket, hogy ne vegyenek részt utcai tüntetésben, mert lelövik őket.

A Bukarestben lezajlott eseményekről a Temesvárt megjelenő „Vestul” című lap, Maniuek organuma, olyan hangnemben igyekezett beszámolni, hogy a Szövetséges Ellenőrző Bizottság rendelkezésére azonnal beiktották.

Keletporoszországban

Zsukov készen áll a nagy offenzívára

MOSZKVA, február 27. (Rádió.) A szovjet tudósító iroda február 27-iki hadijelentése kivonatosa a következőképpen hangzik: Február 25-én Königsbergből északnyugatra csapataink visszaverték az ellenség erős harcokcsi és gyalogos kötelékekkel megindított támadását. Königsbergből délnyugatra továbbműködöttük a gyűrűt a Keletporoszországban körülfért német haderő körül. Ebben a térségben a következő helységeket foglaltuk el: Ernstfelde, Düsterwalde, Heiligenhof, Neuhesden és Janitz. Az elmúlt napon 62 ellenséges harcokcsit semmisítettünk meg. Boroszlóban tovább folytak a harcok. Az elmúlt napon 15 háztömböt foglaltunk el. A többi arcvonalakon helyi jelentőségű harc és felderítő tevékenység folyt. Február 25-én az összes arcvonalakon 125 harcokcsit és rohamágyut, valamint 31 repülőgépet semmisítettünk meg.

LONDON, február 27. (Rádió.) A keleti arcvonalon működő angolszász haditudósítók szerint a szovjet csapatok elfoglalták a Hindenburg-teret és a villamosvasút központját Boroszlóban. Angolszász haditudósítók hírt adnak arról is, hogy Laubannál, Görliztől mintegy 20 kilométernyire óriási méretű tankcsata dúl. A továbbiakban azt jelentik, hogy Zsukov tábornagy hadsereg csoportja összefogott erővel készen áll az offenzívára.

Lélekzetnyi időt sem hagyunk a németeknek

— szögezi le a moszkvai rádió

MOSZKVA, február 27. (Rádió.) Jermasov, a szovjet rádió hirmagyar-
rázója, a német belpolitikai helyzet-
tel foglalkozva megállapítja, hogy
egyenesen komikus az a lázas tevé-
kenység, amit Hitler és környezete
kifejt. Néhány nappal ezelőtt Né-
metország úgynevezett vezére össze-
hívta a pártvezetőket, hogy — mint
a hivatalos jelentés mondja — uta-
sításokat adjon a háború diadalmas
folytatására. A német hadseregek
szörnyű katasztrófája közepette, ilyen
kijelentéseket tenni, igazán csak a

hitleri örültekházában lehet. Termé-
szetesen tudjuk — mondja Jerma-
sov —, hogy a Vörös Hadsereg
szörnyű csapásai alatt lelkileg tel-
jesen szétszűllött német népet sze-
rették volna felvillanyozni. Általában
erre törekszik most az egész náci
propagandagépezet. Például Rund-
stätt nyugati offenzívájának kudar-
cával kapcsolatban azt igyekeztek
elhitetni a közvéleménnyel, hogy a
Rundstätt-offenzíva csak azért indult,
hogy megelőzze és feltartóztassa az
angolszászok készülő nagy támadá-

sát. Ez azonban nem sikerült — al-
lapítja meg Jermasov —, mert az
angolszászok mégis kibontakoztatták
nagy támadásukat.

Ohlberg német hirmagyar-
rázó kéri a népet, hogy minden erejét
szedje össze a front számára, mert
a vezérkarnak időre van szüksége,
hogy megtegye a szükséges intéz-
kedéseket. Közölhetjük a németekkel
— jegyzi meg a moszkvai rádió hir-
magyarzója —, hogy lélekzetnyi
időt sem fogunk nekik hagyni.

radt üzenetekben a munkát megindítsa
és az üzleteket kinyitassa.

Nagy vakmerőség és eszeveszett
gyűlölet kell ahhoz, hogy ez a „de-
mokrata” ügyvéd bírósági tárgyalá-
son dühöt porzókolva azt merje
mondani, hogy a Szakszervezeti Tanács
— „lult tarsaság.”

Jó lesz meggondolnia máskor az
ügyvéd urnak, hogy dühében mit
beszél, mert ha az ilyen pimasz ki-
jelentések hatása alatt valamely
szakszervezet tagja nem éppen „lég-
nemű” kezét a szájára tenné az
ügyvéd urnak, azért bizony a Szak-
szervezeti Tanács semmiképpen sem
vállalna felelősséget.

Egyben felhívjuk a demokratikus
ügyvédek csoportját, nézzen utána
Rebreanu doktor ur „demokrata”
multjának és jelenének, a vizsgáló-
tok eredményéről pedig szivesked-
jék értesíteni a Szakszervezeti Tanácsot.

Jeilemző Rebreanu Petre gondol-
kozásmódjára, hogy a szakszerve-
zetek működésének jogát kétségbe-
vonva kijelentette, hogy azoknak —
nincsen jogi személyiségük! Csak
megvetéssel gondolunk az olyanokra,
akik a mai időkben a szakszerve-
zetek létjogosultságát abból a szem-
pontból itélik meg, hogy bejegyzett
jogi személyiségek-e? Ha azonban

ez a „fontos” jogi kérdés Rebreanu
ügyvéd urat különösképpen izgalja,
talán nézzen utána az ilfovi lörvény-
széken, hogy az Egyesült Szakszerve-
zetek jogi személyisége milyen
szám alatt van bejegyezve? Nyug-
tassa meg ezzel az ügyvéd ur nyug-
talan lelkiismeretét — jogi szem-
pontból.

Ebből a példából azonban okul-
nunk kell. A reakció ébredzik...
Csakhogy a szabadság életadó fénye
nem a reakciónak sütött le! Jó lesz
azért élesen lennünk. Bukarestben is
így kezdődött. Jó lesz okulnunk be-
lőle és idejében megakadályoznunk
a reakció szeltem felburjánzását.

Igazolni kell a fasiszta uralom alatt szerzett javakat

KOLOZSVÁR, február 27. A polgármesteri hivatal 3917—1945. szám alatt a következő rendeletet bocsátotta ki:

Rendelet

A Városi Tanács 1945 január 26-i ülésének határozata alapján elrendelem a következőket:

1. Mindazok az iparigazolvánnyal bíró természetes és jogi személyek, akik, illetve amelyek 1941 augusztus 1 és 1944 október 11. között költöztek jelenlegi üzlethelyiségükbe vagy üzemi telephelyükre — amennyiben az imént jelzett két időpont között az előtte volt bérlok vagy tulajdonosok valamelyike az akkori fasiszta törvények szerint zsidónak tekintett személy vagy cég volt — kötelesek bejelenteni az alábbi adatokat: a) A cég neve és lajcime. b) Az iparigazolvány száma és kelte. c) Igénylés útján, vagy ha nem, akkor milyen más jogcímen jutott a helyiség birtokába? d) Mikor és honnan költözött jelenlegi helyiségébe? e) Ki volt előtte a helyiség utolsó zsidó bérloke, mikor és milyen okból távozott el onnan? f) Esetleges magyarizáló közlések.

2. Az előző pontban foglaltak nem vonatkoznak azokra a bombakárosultakra, akik az 1945 február 7-én megjelent 2858—1945. számú rendelet alapján már eleget tettek bejelentési kötelezettségüknek.

3. Mindazok a természetes és jogi személyek, akik, illetve amelyek 1940 szeptember 11. és 1944 október 11. közötti időben valamely hasznóhajtó állami vagy városi koncessziót kaptak, kötelesek bejelenteni az alábbi adatokat: a) Az iparigazolvány cégszövege, száma és kelte. b) A koncesszió mibenállása. c) Mikor, milyen indokok alapján és milyen feltételek mellett kapták a koncessziót? d) Teljesítették-e igazolhatóan a megállapított anyagi természetű kötelezettségeiket?

4. Mindazok a természetes és jogi személyek, akik, illetve amelyek 1940 szeptember 11. és 1944 október 11. közötti időben, az akkori fasiszta törvények szerint, zsidónak tekintett személyek vagy cégek rovására, igénylés vagy kiutalás útján juttattak kereskedelmi áruk, nyersanyagok, üzleti berendezések, üzemi felszerelések vagy gépek birtokába — kötelesek bejelenteni az alábbi adatokat: a) Kitől, milyen mennyiségben, milyen értékű és milyen fajta áru vagy egyéb — fentebb felsorolt — tárgyat igényeltek? b) Melyik hatóság, milyen jogcímen, milyen indokok alapján és milyen feltételek mellett rendelte el az igénylés vagy kiutalás teljesítését? c) Ki írta alá, mikor és hol az igénylés teljesítését elrendelő utasítást és kik azok a hatósági személyek, akiknek a fogantatás körül szerepük volt? d) Teljesítették-e igazolhatóan a megszabott feltételeket, kifizette-e és kinek, a kiigényelt vagy kiutalt áruk vagy egyéb üzleti vagy üzemi felszerelési tárgyak pénzbeli ellenértékét? e) Esetleges magyarizáló közlések.

5. Mindazok a természetes és jogi személyek, akik, illetve amelyek 1940 szeptember 11. és 1944 október 11. között kereskedői kijelölésben részesültek, kötelesek bejelenteni az alábbi adatokat: a) Az iparigazolvány száma és kelte. b) Kiskereskedői vagy nagykereskedői jellegű volt-e a kijelölés? c) Milyen fajta árukat vonatkozott a kijelölés? d) Milyen jogcímen és milyen indokok alapján juttattak hozzá a kijelöléshez.

6. Mindazok a cégek — részvénytársaságok és szövetkezetek kivételével —, amelyeknek a város területén egynél több különálló nyílt üzlethelyiségük van, kötelesek bejelenteni az alábbi adatokat: a) Az iparigazolvány száma és kelte. b) Az egyes különálló üzlethelyiségek hátszáma.

7. A bejelentéseket írásbeli beadvány formájában kell elkészíteni és a polgármesteri hivatalhoz címezve, legkésőbb 1945 március 1-ig a városi iktató hivatalba beadni.

Megyeszerte Földosztó Bizottságok alakulnak

Vegyes lakosságú községekbe a Magyar Népi Szövetség és az Ekéfront közösen száll ki

KOLOZSVÁR, február 27. A Magyar Népi Szövetség vidéki szervezetei szerre a megyében megkezdtek a Földosztó Bizottságok megszervezését. A szervezők jelentése szerint Kisbács, Szucság, Méra, Vista, Szászfenes, Magyarlóna és Gyalu községekben már működnek is a kijelölt bizottságok. Több nagygyűlés is volt a megyében. Mákófalva, Bogártelke, Daróc és Inaktelek községekben legesen fogadták a kiküldötteket és viharzó jelenetek közepette éltették és követelték az Országos Demokrata Arcvonal kormányát, amely az itt élő népek testvériségét és jogegyenlőségét biztosítja.

Vasárnap délelőtt Magyarlónán, majd délután Szászfenesen voltak nagygyűlések. E vegyeslakosságú községekben Mezei Lajos titkár a Frontul Plugarilor kiküldötteivel karöltve alakította meg román és magyar demokrata földművesekből a Földosztó Bizottságát. Itt is nagy tüntetések voltak az ODA-kormány mellett, a halaszthatatlan földreformot éltette.

Mezei Lajos javaslatára valamennyi községben nagy román és magyar nyelvű táblákat készítek a követ-

kező felirattal: „Földet osztunk az itt élő népek békés együttéléséért, a Vörös Hadsereg megsegítéséért, a többtermelés fokozásáért.”

Ezeket a táblákat a helyszínen kitűzik és a jelszavak szellemében kezdik meg a munkát.

Ezen a héten újabb megbízottak indulnak a falvakra, ahol a demokratikus községi tanácsokkal karöltve összeírják az igényjogosultakat nemzetiségi különbség nélkül, a jogegyenlőség alapján és a szociális szempontok figyelembevételével. Vegyes lakosságú községekbe a Magyar Népi Szövetség és a Frontul Plugarilor együtt küldi ki megbízottait továbbra is.

A munkásság sem várat soká magára. A Szakszervezeti Tanács közbenjárására még ezen a héten a földműveskérdést ismerő munkáskülönlímények indulnak ki a megyébe a földosztás surlódásmentes elősegítésére.

Nincs sok idő a városra. A fagyos ereszek megeresztekedtek s a tél erőlködését megtöri a nap. Itt a tavasz a nyakunkon s mire a föld felszikkad, a földnek dolgos földműveskezekben kell lennie.

A bonchidai körjegyző megakadályozza a magyar földművesek demokrata szervezkedését

Kinél járt Ursul Ioan körjegyző ur Bukarestben?

KOLOZSVÁR, február 27. Súlyos panasszal fordult szerkesztőségünkhez Enyedi György földműves, a Magyar Népi Szövetség bonchidai tagozatának vezetője. Enyedi György Kolozs vármegye alispánjától pecséttel ellátott engedélyt kapott, amely felhatalmazta, hogy Bonchida községben szervező munkát folytasson a MNSz keretén belül. Bonchida körjegyzője, Ursul Ioan azonban — nyilván önhatalmulag — visszavonta Enyedi György meghatalmazását Nem kétséges, hogy az e hónap első felében több napig Bukarestben tartózkodott körjegyzőnek ez a ténykedése arculcsapása a demokráciának.

Eppen ezért kérdezzük az illetékes

megyei hatóságokat, van-e tudomásuk arról, hogy Bonchida községben a Magyar Népi Szövetség részéről nem folytathatnak demokratikus szervező munkát? S van-e tudomása a Főispáni Hivatalnak arról, hogy Bonchida körjegyzője visszavonhatja egy, az Országos Demokrata Arcvonalba tömörült népi szervezet megbízottjának meghatalmazását?

Sürgős orvoslásra váró kérdés ez, annál is inkább, mert Bonchida községből naponta igen sok panasz érkezik olyan jelenségekről, amelyek demokratikus szellemben működő hatóságok hatásköre alá tartozó községekben és falvakban nem fordulnak elő.

Marosvásárhely szövetkezeti árucsere útján petroliumhoz és benzínhez jut

MAROSVÁSÁRHELY, február 27. A Szakszervezeti Tanács legutóbbi ülésén megállapították, hogy a székhely fővárosban is tulteng az árucsora és a szemérmetlen „láncolás”. A lelketlen üzerek megbontják a fizetések és az árak közötti egyensúlyt. Az árucsora könyörtelen letörésére Egyesített Szaktanács néven fogyasztási és termelő szövetkezetet létesítettek, amely összeköttetésben áll a kolozsvári MAgISz-szal és a bukaresti Victoria szövetkezettel s ilymódon több közszükségleti cikk

hatósági áron közvetlenül jut el a dolgozó fogyasztóhoz.

Az új szövetkezet a megye falvait ellátja petroliummal és más árucikkkel s cserében fontos közszükségleti cikkeket kap. A szövetkezet címére már érkezett egy vagon kőolaj s rövidesen hét tonna benzint is kioszthat megállapított áron. Ezenkívül a szövődék, a vegyigyarak és a szappangyár termékei, továbbá a bőr, a butorfele, a konzerv és más cikkek is közvetítők nélkül kerülnek a dolgozó fogyasztókhoz.

Közel tízezer tagja van az Ekés Front marostordamegyei tagozatának

MAROSVÁSÁRHELY, február 27. Marostorda megyében a demokratikus román Ekés Front koinoly szervezési munkát végez. Oltean Nicolae títikár legutóbbi beszámolójában rámutatott arra, hogy leküzdhetetlennek látszó akadályok elhárítása után, úgy szólván anyagi támogatás nélkül meg is sikerült megszervezni a vármegye területén a román földműveség tö-

megeit, amelyek tökeletesen egyetértenek a Front céljaival és lelkesedéssel kapcsolódnak a szociális fel-emelkedésükre irányuló harcba. A vármegye területén, beleértve a szászrégeni szervezet tagjait is, az Ekés Front 9500 párttaggal rendelkezik. Minden remény meg van arra, hogy ez a számarány a jövőben még növekedni fog.

8. Minden egyes beadvány után 20 pengő kell — kezelési illeték címén — készpénzben leróni.

9. Amennyiben valaki bejelentési kötelezettségének teljesítésében akadályozva van, ez esetben az a személy tartozik helyette a bejelentést megtenni, aki a kérdéses üzlethelyiséget vagy ipari telephelyet — jog-

folytonosság alapján — jelenleg ténylegesen birtokolja.

10. A jelen rendeletben előírt bejelentési kötelezettségek elmulasztása, vagy valótlan adatok közlése, a városág félrevezetésének számít és súlyos pénzbüntetésen kívül, azonnali internálást is von maga után.

A polgármester.

HIREK

Magyar partizán-század a budai harcokban

BUDAPEST, február 27. Az Ellenőrző Bizottság katonai osztályának vezetője nagy ehmeréssel nyilatkozott egy magyar századról, amely — miután a Budapesteri harcoknál megadta magát — részt vett Budán a németek ellen folyó harcokban s partizán módra határtalan lelkesedéssel küzdött a tulerőben lévő német csoportok ellen.

Letartóztatták a rendőrség bürokráciájának vezetőjét. A kolozsvári városi rendőrség hatálommal való visszaélés és vesztegetés miatt letartóztatta Cofiu Ionell, a városi rendőrség bürokráciájának vezetőjét. A nevezett által megszervezt és megcsalt személyek jelentkeznek a rendőrség 24-es számú szobájában.

Kilenc nő kapta meg a „Szojjetunio Hőse” kitüntetést. Moszkvából jelentik: A Vörös Hadsereg 172 tagja kapta meg a „Szojjetunio Hőse” kitüntetést. Közöttük van kilenc nő is.

Végezték a Tito-Alexander tárgyalásokat. Belgrádból jelentik: Tito tábornagy és Alexander tábornok tárgyalásai teljes megegyezéssel értek véget. Részletesen megtárgyalták a délkelet-európai hadműveletek stratégiáját behangolását. Tárgyaltak a hadianyagszállításokról is.

Kinél van meg a szamosfalvi vádirat? A kolozsvári Néprendőrség politikai osztálya kéri, hogy aki birtokában van az 1941-es szamosfalvi eseményekről indított kommunisták per irógéppel írt vádiratának, jelentse azt a politikai osztálynak.

Az újságírók felülvizsgálása. A kolozsvári Hivatalos Újságírók Szakszervezetének tisztogató bizottsága március 5-én, hétfőn délután 3 órakor Borzescu Petre és Borzo László, fél 4 órakor pedig Sipos József, Buchwald Béla és Nős Balázs kartársak múltbeli működését vizsgálja felül. Mindazok, akiknek nevezettek ellen panaszuk van, feljelentéseiket névvel aláírva fenti időpontig juttassák el a bizottsághoz Jókai-u. 16. alá.

Értesítés. Mindazok, akik Homonnay Hugónak Budapestre való kézbesítés céljából levelet adtak át, fájradjanak be a válaszürt délelőtt 9—12 óra között a Világosság szerkesztőségébe.

Köszönetet mondunk mindazon jobarátnak és ismerősnek, akik boldogult férjem, édesapánk temetésén fájdalomban részvételt osztottak. A gyászoló Székely-család.

A tankerületi szakszervezet március 1-én, csütörtökön 3 órakor választmányi ülést tart Szabadság-ter 10. alatti II. emeleti helyiségében.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon kedves ismerősöknek, kik édesapám temetésén részvételükkel fájdalomban enyhíteni igyekeztek, ezúton mondok hálás köszönetet. Leitz György.

Hírek a brassói hűvöskúti fogolytáborokból

KOLOZSVÁR, február 27. Zoltán Etelka kolozsvári tanárnő hirt juttatott el szerkesztőségünkbe a földvári és a másik, Brassó mellett lévő internáló tábor néhány foglyáról. Biztos értesüléséért a foglyok közül december 22-én Deák József, január 22-én Dési Sándor és január 29-én Müller Arnold mérnök elhunytak a földvári táborban. A nevezettek lakóhelyét nem sikerült megállapítani.

A Brassó mellett lévő fogolytáborban mintegy egy hónappal ezelőtt meg ott voltak Imre Samu ur, tanár, továbbá Kovács Károly és Vida János. Ezeknek a foglyoknak a lakóhelye szintén ismeretlen.

Parkettezést és hajópadló lerakást vállalok. BARTOS

Deák Ferenc-u. 41.

Rabszolgák dolgoztak a földalatti Németországban

A Pravda haditudósítójának látogatása szilixiai titkos hadiüzemekben, ahol a Vörös Hadsereg enyhítését akarták előkészíteni a németek

MOSZKVA, február 27. A Pravda, a Kommunista Párt hivatalos lapja Borisz Polevej haditudósító szenzációs riportját közli „a földalatti Németországról”. Ismeretes, hogy a németek az egyre erősebb szövetséges légitámadások miatt hadiiparuk egy részét a föld alá menekítették s hatalmas földalatti gyártelepeket állítottak fel. Mindaddig azonban egyetlen szem nem tudhatott meg semmit ezekről az üzemelekről s Borisz Polevej haditudósító az első újságíró, aki látogatást tehetett egy ilyen üzemben, melyet a Vörös Hadsereg diadalmas előretörése teljes épségben juttatott szovjetkézre.

Az alábbiakban közöljük a Pravda riportjának néhány részletét:

Végeláthatatlan erdőszeg felett zúg el a repülőgép, hirtelen ereszkedni kezdünk, már-már a fák koronáját súrolja a gép, amikor feltűnik előttünk egy repülőter. Meg kell adni, jól álcázták, az ember csak akkor veszi észre, hogy hol van, amikor már a gép kerekai a földet érik. A repülőterén néhány Junkers-gép áll. Az ellenség hagyta itt.

A repülőter mellett fekszik a németek egyik legnagyobb földalatti raktára. Tikhonov őrnagy, a repülőter és a földalatti raktár őrségének parancsnoka fogad és kalauzol végig a telepen. A repülőterén megyünk át. Mennyezet borul a fejünk fölé, amely felett valóságos „mű-erdő” létesítettek a németek. Még utakat is festettek a repülőter belsejébe, melyekre, hogy ezzel is megtévesztésük repülőmegfigyelőinket.

Ehagyjuk a repülőteret és vén, zuzmóborította fenyők között haladunk. Egyszerre feltűnik előttünk a földalatti raktár bejárata. A kis betonkapu fölött németnyelvű felírás hirdeti, hogy halálal büntetik azt, aki engedély nélkül be mer ide lépni. Belépünk a kapun és keskeny lépcsőn ereszkedünk mind mélyebbre a beton folyosóban. Végül elerjük magát a raktárt. Ez egy óriási alagút, melyből oldalfolyosók indulnak ki. A folyosók és alagutak mentén óriási mennyiségű tüzérségi lövedék, akna és repülőbomba van felhalmozva. Hogy mennyi a zsákmány, azt egyelőre még nem lehet tudni. Tikhonov őrnagy emberei most leltároznak. De annyi máris nyilvánvaló, hogy rendkívül nagy zsákmányról van szó.

A németek mindent fel akartak robbantani

Az őrnagy tovább vezet. Még mélyebbre ereszkedünk. A fegyverraktár nagy alagutja alatt vagyunk egy keskeny folyosón.

A németek óriási méretű aknákat építettek be az alagút alá — magyarul azaz az őrnagy. — harcokci-alkulataink azonban villámgyors támadással elfoglalták a földalatti raktár őrségét. A földalatti lőszerraktár parancsnoka egyetlen fogantyú elfordításával felrobbanthatta volna az elektromos aknákat s akkor az egész környék levegőbe repül. Támadásunk azonban olyan meglepetésszerűen jött, hogy a németeknek még arra sem volt idejük, hogy magukhoz térjenek. A parancsnok lakásán éppen nagy lakomára készülődtek. Még volt terítve az asztal, a pezsgőt behűtötték és szült a gramofon, amikor, mintha a földből nőttek volna ki, felbukkantak a szovjet katonák. Ők azután gondoskodtak arról, hogy a németeknek ne legyen alkalmuk felrobbantani az aknákat.

Földalatti repülőgépgyár

Később átmentünk egy másik repülőterre. Ez is minden emberlaktá helytől távol fekszik, egy erdőben. Itt rengeteg repülőgépet zsákmányoltunk. Leszálltunk itt is a föld alá és egy nagy repülőgépszerező csarnokban vagyunk. Vadonatúj repülőgépek hosszú sora áll a csarnokban. Eldobált szerzsámok és gépalkatrészek mutatják, hogy a szovjet támadás itt is meglepetésszerűen érte a németeket. Mondja a telep orosz parancsnoka mondja, a villany még égett, a motorok jártak.

Hogyan épültek fel ezek az üzemek? Alkotójuk Todt mérnök, a Siegfried-vonal és az Atlanti-fal tervezője volt. A németek úgy építették fel ezeket, mint annakidején a fáraók a piramisokat — rabokkal. A megszállott országokból erőszakkal elhurcolták a munkaképeseket és a német birodalom belsejében munkatáborokban helyezték el őket. E barak-táborokat szöges drótkerítéssel vették körül, melybe elektromos áramot vezettek. A földalatti üze-

mekben dolgozó külföldi rabszolgamunkásoknak nem volt nevük, csak számuk, s azt a bőrükbe égették.

A munka befejezése után azonnal kivégezték a beteget és gyengét. Akik a rendkívüli megerőltető földalatti munka ellenére még munkaképesek voltak, azokat egy másik földalatti gyártelep építésére szállították el. A parancs az volt, hogy a földalatti lőszerraktárak és gyárak építói közül senki sem szabad, hogy elve megérje a háboru végét!

A Vörös Hadsereg most elfoglalta az első földalatti üzemet, melyek a rabok százazreinek véréből és csontjából épültek. Hiába bujtak hát a föld alá a németek az angolszász bombázóktól való félelmükben, a Vörös Hadsereg elől nem tudtak elrejtőzni. A földalatti Németország éppúgy a szovjet csapatok kezére kerül, mint a földfeletti.

Vista a hazatérőkért

A Magyar Népi Szövetség vistai tagozata a hazatérő menekültek és hadifoglyok megsegítésére színelőadással egybekötött, reggelig tartó táncmulatságot rendezett.

A nagy sikert aratott „Kolduskisasszony” című szindarab után, mely a nagyvárosba vetődött, póruliárt és hazatérő falusi lány sorsát meghatóan ábrázolta, a MNSz városi kiküldöttel szólaltak fel. Amikor a falusiak megtudták, hogy a jövedelmet a hazatérők megsegítésére fordítják, az előre meghatározott 5 pengő beléptdíjat egyhangulag 20 pengőre emelték fel.

A Méhkas diákszövetkezet pályázatot írt ki az erdélyi szövetségi kérdés feldolgozására

KOLOZSVÁR, február 26. Mint ismeretes, a demokrata kolozsvári magyar egyetemi hallgatók határozatilag fejezték ki azt az óhajukat, hogy a Tudományegyetem tanulmányi kurai az egyetemi ifjúság számára Erdély sajátos problémáit felölölő pályázati tételeket töltsenek ki. E cél elősegítésére a Méhkas diákszövetkezet két pályatétel jutalmazására 500—500, tehát összesen ezer pengőt szavazott meg. Az egyik pályatételre a versenypályázat feltételeit a diákszövetkezet határozta meg, míg a másik felett az egyetemi tanács szabadon rendelkezik.

A Méhkas pályatétele a következő:

a) A szaktanulmány címe: „A szövetségi eszme gyakorlati lehetőségei Erdélyben a javak termelése és elosztása terén.”

b) A dolgozat tartalma: A szaktanulmány vizsgálja meg Erdély gazdasági helyzetét s annak alakulását a legújabb időkben. Mérlegelje a szövetségi gazdasági erőt s tárja fel teljes részletességgel mindazon lehetőségeket, amelyeket a szövetségi segítségével el lehetne érni a gazdasági javak termelése és elosztása terén.

c) A pályamunka terjedelme legalább 10 gépirásos oldal legyen. A terjedelem felső határa nincsen korlátozva.

d) A beérkező dolgozatok közül az erre kijelölendő bírálóbizottság által legjobbnak ítélt pályamunkát a Méhkas 500-pengő jutalomban részesíti.

e) A díjnyertes dolgozat kiadási jogát külön tiszteletdíj térítése mellett a szövetségi magának tartja fenn.

Az újságírók tisztogató bizottsága szigorúan ítél, de lehetőséget ad a hibák jóvátételére

KOLOZSVÁR, február 27. A kolozsvári Hivatásos Újságírók Szakszervezetének tisztogató bizottsága legutóbb Nemes István dr. és Giurgiu V. Gheorghe hírlapírók múltban kifejtett tevékenységét vizsgálta meg és az alábbi döntéseket hozta:

Nemes István dr. ellen feljelentés nem érkezett, de a bizottság megállapította, hogy nevezett a „Magyar Nép” című hetilapnál felelős szerkesztői minőségében — noha a háboru továbbfolytatására nyíltan felhívó cikkeket nem is írt, vagy tünt meg — a háborus terhek elviselésére saját névjegyével átírt cikkeiben buzdított. Súlyosbíttja szerkesztői működését, hogy szerkesztői megbízatását Erdély felszabadítása előtt alig néhány hónappal, 1944 március 19-e után vállalta s e minőségében a továbbfolytatása a magyar nép érdekében elen történik.

A bizottság enyhítő körülménynek

látta, hogy Nemes István dr. azzal a szándékkal vette át a Magyar Nép szerkesztését, hogy azt kivonja az Imrédy-párt befolyása alól, továbbá figyelembe vette azt a támogatást, amit üldözött zsidók és a Gestapo részéről keresett baloldali személyek támogatásával és rejtőgetésével nyújtott.

A fentiek alapján a bizottság Nemes István dr.-t eltávolította attól, hogy bármilyen politikai vagy néplapnál felelős-szerkesztői vagy politikai rovatvezetői minőségben működjen a hivatásos újságírói tevékenységük megkezdésétől számított három éven belül. Cikkjei nem jelenhetnek meg névvalással mindaddig, amíg a román és a magyar nép megbékélése és politikai demokratizálódása egy tiszta demokrata kormány programja szerint általánosságban meg nem valósult.

Giurgiu V. Gheorghe ügyében a bizottság a hozzáérkezett — névvel

alírt — feljelentésből, a személyi nyilatkozatból és tanúvallomásokból megállapította, hogy Giurgiu V. Gheorghe, mint a volt Tribuna Ardealului felelős szerkesztője, a magyar fasizmus négy éve alatt az észak-erdélyi románság nemzeti érdekeire való hivatkozással lapjában helyet adott mind magyar körök, mind a magyarországi román követség és konzulátusok által sugallt németbarát háborus propaganda anyagnak. A bizottság ezért Giurgiu V. Gheorghe-t, de enyhítő körülménynek tekintve, hogy egyéni magatartása nem merítette ki a németbarátság kritériumát, sőt később, mint a lap felelős tényezője is állást foglalt az ilyen irányú befolyás ellen s ez az állásfoglalása még az augusztus 23-iki változás előtt — saját elhatározásából és tiltakozási jelleggel — a lap kötetlékéből való kiválásra vezetett, amiért azután a Gestapo fogságba is vetette.

A fentiek alapján a Bizottság Giurgiu V. Gheorghe-t egyévi időtartamra mind a felelős és főszerkesztői, mind a kolozsvári Hivatásos Újságírók Szakszervezete keretében vállalható minden tisztség viselésétől eltávolítja a feltétellel, hogy amennyiben ez idő alatt újságírói és politikai tevékenységével határozottan előmozdítja az itt élő népek megbékélését, egyenjogúságát és a demokrácia érdekeit, akkor a szakszervezet vezetősége hivatalból a meghatározott időtartamot csökkentheti, illetve annak fennmarad részét elengedheti. Amennyiben újságírói és politikai működése a fentiekkel ellentétes eredményre vezetne, a szakmai szervezet vezetőségének jogában van felfüggesztő határozatát újabb egy évre meghosszabbítani.

Mi újság Budapesten?

MEGINDULT A POSTAFORGALOM

A Szakasits Árpád szerkesztésében újra megjelenő Népszava jelentése szerint a magyar fővárosban a postások a felszabadulás után azonnal hozzáláttak a posta-épületek rendbehozatalához. A napokban a Nyugati pályaudvarra bejutó vonat már két zsák levelet hozott vidékről. A levelek közül keveset lehetett kézbesíteni: a címzett meghalt vagy elköltözött... A beérkező vonatokat a jövőben rendszeresen lebonyolítják a postaforgalmat. Működik az óbudai posta is.

A PAJOR-SZANATORIUMBAN APOLJAK A SEBESÜLT KATONÁKAT

Budapest polgármestere utasította az összes kórházakat, klinikákat és más gyógyintézeteket, hogy az ápolás alatt lévő magyar katonabetegeket szállítsák át a Pajor-szanatóriumba. Február 22-én óta minden magyar sebesült katonát a kórházban ápolnak.

TISZTOGATÁSI ELJÁRÁS A KÖZIGAZGATÁSBAN

Csorba János dr. Budapest polgármestere, a sajtónak adott nyilatkozatában kijelentette, hogy a köznevelésben a közigazgatás keretében belüli megindult az igazgatási eljárás. A legszigorúbb tisztogató kezdeteként s csak az maradhat a magyar fővárosi szolgálatában, aki az új rendszert meggyőződéssel és lelkesedéssel támogatja s köztéleti múltja nem kifogásolható.

A Városi Színház MÚSORA:

Február 28-án, szerdán, 4 órakor: Bajader.
Március 1-én, csütörtökön, 4 órakor: Cigányszerelem (bemutató).
Március 2-án, pénteken, 4 órakor: Cigányszerelem.
Március 3-án, szombaton, 4 órakor: Cigányszerelem.

Használt ruhát a legmagasabb áron veszek és jutányos áron eladok. Ugyanott férfi estélyi ruhákat kölcsönözök.

„DÍSZERŐ”

használsruha-kereskedő.

Bolyai-utca 8. szám alatt.

Apróhirdetések

HIRDETÉSI ÁRAINK: Apróhirdetés szavankint 60. túlért, legkisebb apróhirdetés 10 szócig 6 P. Keretes hirdetés cm² 1.50 P. Hírek között szavankint 1.50 P. Nyilttér szavankint 3 P. Közg. közlemények szavankint 2 P.

Adás - vétel

- BÉLYEGGYŰJTEMÉNYEKET, 18megbéllyet bárkinél előnyösebben vásárolok. Dávid Ferenc-utca tizenkettő. 3370
- ASBESZT lemez 200 kg. és 100 kg. valódi szegedi paprika eladó Barna és Társa, Deák F.-u. 49. III. em. 4019
- KIRAKAT 170-120 cm. dupla ablakal és táblával eladó. Méhes-u. 73.
- VESEK ócska ruhát, fehérneműt, Szabadság-tér 12. Rácz Sándor. 3986
- ELADÓ konyhaberendezések, finom kivitelű, izléses festéssel egyéb butorok, szép fehér rökámi és kisméretű kétajtós szekrények, asztalok stb. Kiss Sándor asztalosnál. Kossuth L.-u. 22. 3975
- JÓ állapotban levő 5 kg.-os mérleget megvételre keresek. Cimet a kiadóba. „Mérleg” jeligére. 3992
- EGY kétkarikás gázreszó eladó, zongora havi gyakorlásra kiadó. Fellegvári-utca 88 sz. 3978
- PERZSASZONYEG (bochara) 1x2. eladó Mészáros-u. 2 sz. I. 6. ajtó, d. u. 1-3-ig. 3977
- KERESEK cukorkaüzlet részére cukorkás üvegeket és tálakat. Cim Verner, Deák Ferenc-u. 34 sz. 3989
- ELADÓ két ág, két éjjeli szekrény, világos tölgy, féregmentes. Csertő-u. 4. 3996
- EGY férfikerékpár eladó. Nagy Lajos király-u. 17. 4001
- EGY „Görike” kerékpár eladó, megtekinthető Blánér kerékpárosnál. 3992
- SZIKVIZUZEM teljes felszereléssel eladó. Munkácsi-utca 22. 4002
- VESEZUNK szépirodalmi, művészeti és technikai könyveket. Teljes Révai Lexikon, Bréhm állatok világa, „Korunk” (bekötött évfolyamok) csak kifogástalan állapotban. Ajánlatokat „Könyvtár” jeligére a kiadóba kérünk. Gr. 45
- MODERN háló, konyha és kombinált butorok, szalonok, kanapék, asztalok, székek, íróasztalok és írópultok, stb. Karolina-tér 9. Butorüzlet. 4003
- RECAMIER behuzatot, műrost menteset keresek. Malinovszki-tér 1. sz. „Orangyal” gyógyszertár. 4006
- BÓRTALPU új 38-as fiucipő eladó. Táncsics M. (Apponyi)-u. 6. 4007
- PRIMA, aranyhegyű töltőtoll és Tellusz-bóra láncsal eladó. Jókai-u. 12. II. em., délután 3-4 között. 4004
- EGY jókarban levő tizedes-mérleg 500 kg-os és egy hidmérleg is eladó. Ozy, Gombosné, Gyalu, fő-ut. 4008
- ELADÓ tárgyait hozza bizalommal „Libertas”-hoz! Perzsaszonyeg, evőeszközök, alpakát, ezüstöt magas áron veszünk. Deák F.-u. 40. 4002
- „LIBERTAS”-nál jutányosan vásárolhat: butort, kristályt, szőnyeget. Deák F.-u. 48. 4008
- ÉRTÉKES szőnyegek, lakberendezések, vitrintárgyak jutányos áron „Libertas”-nál, Deák F.-u. 40. 4008
- 6900. — PENGŐERT elsőrendű diófurniros hálóberendezést 9000. — pengőert komplett kombinált berendezést vásárolhat „Libertas”-nál, Deák F.-u. 40. 4008
- VESEZUNK modern fotógépet, írógépet. „Libertas” Deák F.-u. 40. 4008
- ÍRÓASZTAL és könyvszekrény tölgyfából, valamint pianinó eladó. Donát-utca 82 sz. 4014
- ARANYHEGYŰ töltőtollat veszek. Új tollakban választék. Fülöp Kálmán, Deák Ferenc-utca 22. 3586
- VESEK mindenféle ócska és új autókalkatrészeket, golyócsapágyakat, külső és belső gumikat. Maier, Budai Nagy Antal-utca 22. 3759
- HASZNÁLT szépirodalmi szakkönyveket, töltőtollakat veszünk. „Atlas” könyvkereskedés. Szabadság-tér 22. 3804
- CIPÉSZ varrógépet megvételre vagy bérlésre keresek. Mócsok-utca 29. 3938
- EGY fürdőszoba-berendezés és egy előszoba-fal sürgősen eladó. Értekezni Árpád-utca 24. 3929
- ANILIN fekete festéket veszek minden mennyiségben. Dézama-utca 5. 392.
- KIS kőziakereket, vastengelyest, vennék. Cim: Szondy-u. 23.
- FERFI kerékpár eladó Bezerédi-utca 19. 3964
- AUTÓVILLANYSZERELŐT, akkumulátorkészítőt és autószerelőt felveszek. Autóalkatrészeket, újat és ócskát veszek. Pap és Duma, Petőfi-u. 44. 3916

LEGUJABB

A magyar demokrácia megérti és értékeli kedvező helyzetét

— állapítja meg a moszkvai rádió

MOSZKVA, február 27. (Rádió.) A moszkvai rádió Miklós Béla magyar miniszterelnök legutóbbi beszédével foglalkozva megállapítja, hogy a magyar demokrácia megérti és értékeli azt a kedvező helyzetet, melybe a Szovjetunió által nyújtott nagyiellkü fegyverszüneti szerződés következtében jutott. Magyarország véget vet a német imperializmustól való függőségének, amely politikai és gazdasági szolgátságot jelentett. A Szovjetunió és szövetségeseinek támogatásával új, független, demokratikus Magyarország felépítése válik lehetővé. Ezt azonban belpolitikai előfeltételek megteremtése kell, hogy megelőzze. Radikálisan le kell számolni a háborus bűnösökkel, a reakcióssokkal s a nyilas banditákkal, akik a halál meggyéjére vezették a magyar népet. Végre kell hajtani a radikális földreformot, mert csak a mezőgazdaság demokratizálódásával lendülhet fel ismét az ország gazdasági élete.

A Kossuth-rádió közlése szerint rövidesen az ideiglenes nemzetgyűlés elé terjesztik az új földreform-törvényjavaslatot. Ezt a földmivelésügyi minisztérium illetékes osztálya az Erdei Ferenc vezetése alatt álló Nemzeti Parasztpárt és a Kommunista Párt alapvető irányelvei szerint dolgozta ki.

Huszonkétezer tonna bomba zúdult Németországra

LONDON, február 27. (Rádió) Eisenhower tábornagy főhadiszállásáról jelentik: Az angolszász szövetséges hadseregek offenzívája tovább tart. A Linnichnél, Jülichnél és Dürennél áttört 1. és 9. amerikai hadseregek már csak 20 kilométerre vannak Kölnnél és 10 kilométerre München-Gladbachnál, valamint iker városától, Rheydtől. Gallsteinnél egy teljes német páncélos hadosztály harc nélkül megadta magát. Az ebben az irányban előretörő csapataink Erkelenz elfoglalása után Wickradhoz közelednek. Elcsapataink 30 kilométerre vannak Düsseldorftól. Az első és kilencedik hadsereg csapa-

tai 30 kilométeres arcvonalon 10 kilométert törtek előre, 4500 foglyot ejtettek, valamint számos helységet foglaltak el. Köln már ágyulüzünk hatáskörébe esik. Az első kanadai hadsereg Calcarnál harcol, míg a harmadik amerikai hadsereg 25 kilométer mélyen hatolt be Németország belsejébe és a Prüm-folyó vonalát tartja.

A szövetséges légierők újabb pusztító támadásokat intéztek Németország ipartelepei, hadicélpontjai és vasutvonalai ellen. A legutóbbi héten 22.000 tonna bombát dobtak le Németország célpontjaira.

ELADÓ 1 drb. Hungária-mérleg, 1 drb. tizedesmérleg, 1 drb. billiárdasztal. Erkel-utca 19. 3885

JÓKARBAN lévő olajpumpás fogászati széket veszek. Címeiket „Sietős” jeligére a kiadóba. 4021

MEGVÉTELRE ötezer egyenes, négyméteres 6-7 cm. vastagságú fenyő vagy hasított tölgyfa szőlősarót keresek. Cim Pus-kás, Jókai-u. 10. 4020

BAKANCSBŐRNEK megfelelő, jó állapotban lévő, nagy bőrbörönd eladó. Cim a kiadóban. 4011

Alkalmazást keres

EGY magányos középkorú asszony, aki rendszeres, tisztá, házvezetőnői állást keres. Ajánlatot kérek Izabella-utca 10. szám Mihályné címre. 3980

JÓMUNKÁS borbélyegéd állást keres. Cim Dokány-u. 24. 3998

RUHÁK kötését vállalom. Svaáb. Szabadság-tér 14. II. em., délután 3-tól. 4000

GÉPIRN tudó, románul, magyarul beszélő tisztviselő állást keres. Muresán Istvánné, Calea Horea 66. Ugyanott különbejárattal butorozott szoba kiadó. 4009

ELSŐÉVES közgazdász azonnal elhelyezkedne ipari vagy kereskedelmi pályán. Leveleket „Megbízható” jeligére kérem. 4012

SUKETNEMAK és más egyéb fogyatékosok oktatását elvállalja Kabán József gyógypedagógiai tanár, Gyárítás Jenő-utca 2 szám. 3680

Alkalmazást kaphat

MINDENES leányt keresek elszejére központi fűtéses lakásba, külön szobával. Brezló, Deák Ferenc-utca 49. III. emelet. 4019

MAKARONI készítésében jártas fiatal munkás, kívül kétszer tárgyalatom, jelentkezék azonnal munkára. Tésztygár, Horea-utca 8. 3983

FIATAL bejárónőt keresek. Szabadság-tér 30, második udvar, II. em., 11. 3991

FŐZNI tudó mindenestől bejárónőt felveszek. Jelentkezni Jeneiné bodega Széchenyi-tér 33. 3994

SZERENY nyugdíjas háztartásom vezetésére egyedülálló nőt keresek. Munkács-utca 22. 4005

KIFUTÓ fut azonnalra felveszek. Jeneiné bodegája Széchenyi-tér 33. 3994

FÉMCSIZOLÓKAT és rézöntőket felvesz Gál Tibor fémöntőde Lilliom-utca 19. 3993

SZABÓ nagymunkást vagy erős kézimunkást keresek állandó munkára. Ipar-u. 27. sz. 3960

VARRÓNÓKET és szabókat keres a Dermata. 3963

TANULÓFIUT 50 pengő heti fizetéssel felveszek. Könyvkötészet, Kossuth L.-u. 7 (udvarba). 3953

FELVESEK cipészsegédet, varrott munkára, jó szakmunkást. Junger és Katz, Spáda-ház, Vágóhid-tér. 3926

Ingatlan - lakás

SZAMOSKÖZI-u. 65. sz. alatt házastelek eladó. Értekezni Csaba vezér-u. 157. 3997

ELEGANSAN berendezett butorozott szobákat keresek jól fizető ügyfeleimnek. „Express” iroda, Dózsa György-u. 6. 3940

EGY nem külön bejárattal butorozott szoba kiadó fürdőszoba használat. Pata-u. 38. 3985

KÉTSZOBÁS komfortos lakásomat elcserelném egy szoba konyhás komforttal belváros közelében, „Elcserelném” jelige. 3984

EGYEDÜLÁLLÓ nő szolid lakótársnőt keres Bethlen-u. 4.

KERESEK két- vagy háromszobás össz-komfortos kertes lakást Szabadság-térről 15 percnyi távolságra. Benedek, Endre király-utca 57. 4018

KERESEK orvosi rendelőnek 3-6 szobás lakást központban. Közvetlenül díjazok. Dr. Porache, Kadák-u. 4. Ugyanott portabel írógépet veszek s mikroszkópot. 4010

KÉT- vagy háromszobás, összkomfortos lakást keresek a belvárosban. Cim a kiadóban.

„Daueri” krémmel készít

DÖBAY DEZSO mod. műl felszerelt bőlgylodrászata

Kövespad-utca 59. szám.

SPORTELET

A középiskolák sí-bajnoksága

KOLOZSVAR, február 27. Tegnap kezdtük meg a kolozsvári középiskolák síbajnokság-eredményeinek közlését. A versenyzők további teljesítményeit az alábbiakban hozzuk közre:

Eredmények:

Alpesi összetett verseny (lesiklás és műlesiklás). A csoport: 1. Gebeffügi András (Gyak. gimn.) 72.5, 2. Lelkes István (Áll. polg.) 87.3, 3. Gálffy Béla (All. polg.) 87.3 mp. B. csoport: 1. Gál Gyula (Gyak. gimn.) 62.3, 2. Pataki B. (Gyak. gimn.) 68.2, 3. Ambrus Zoltán (Ref. gimn.) 70.6 mp.

5-ös csapatversenyek: Futócsapatversenyben. A csoport: 1. Gyakorló gimnázium A, 1:53:59, 2. Állami polgári I: 56.54, 3. Gyakorló gimnázium B, 2:05:23 mp. B. csoport: 1. Lic. Gh. Baritiu 1:43:27, 2. Unitarius koll., 1:45:37, 3. Áll. kereskedelmi 1:48:01 mp.

Lesikló csapatverseny: A csoport. 1. Állami polgári, 2. Ref. koll., 3. Gyakorló gimn. B. csoport. 1. Lic. Gh. Baritiu, 2. Róm. kat. gimn., 3. Gyakorló gimn.

Műlesikló csapatverseny. A csoport: 1. Gyakorló gimn., 2. Állami polgári, B csoport: 1. Gyakorló gimn., 2. Lic. Gh. Baritiu.

Pontversenyben: 1. Gyakorló gimn., 143. 2. Állami polgári 76. 3. Lic. Gh. Baritiu 4. Róm. kat. gimn. 30. 5. Ref. kollégium 23. 6. Unitarius koll. 20. 7. Állami keresk. 12. 8. Gépipari isk. 11. 9. Ref. polgári 0 pont.

A középiskolák vándordíját a Gyakorló gimnázium nyerte.

TISZTA, csendes csomagoló üzem részére földszinten vagy souterámban világos helyiség kerestetik. Ajánlatok „Ármegjelölés” jelige alatt kiadóba. 3957

BÉRELNEK 4 holdig gyümölcsöst. Klastrom-u. 1. sz. Vendéglátóipari szakszervezet. Ugyanott eladó 4 drb. méhes. 3918

KÉT nagyobb üres szoba belvárosban vagy annak közelében kerestetik. Ajánlatok „Állandó” jeligére kiadóba. 3955

KERESEK egy vagy két szoba, konyhát a Vágóhid vagy Árpád-ut környékén. „Pontos fizető” jeligére. 3944

KÖZPONTBAN keresek 2-3 szobás lakást. Jókai-u. 9. I. em. 3946

SÜRGŐSEN keresek forgalmas helyen kisebb üzethelyiséget, kelépest fizetek, ügynököt magasán díjazok. Tárgyaloi délelőtt. Deák F.-u. 43. cipész-üzlet. 3962

Külfélék

FELKÉRJÜK mindazokat, akiknél családunkól, vagyis Ullman Samu, Ullman Andor, Ullmann Dezsó, Léb Illés és családjaiktól akár háztartásbeli, akár más értékek bármily címen elhelyezve vannak, hogy azt a hét folyamán Szappan-u. 1. sz. alá vagy elhozni, vagy bejelenteni szíveskedjenek. Ullman Andor, Ullman Dezsó, Léb Illés. 3988

FELKÉREM mindazokat, akik Gersch Máriaóti (Maris), özv. Krausz Gézanétól és Simon Árpádnétól ingóságokat ávtettek, közzétek azt dr. Farkas Ernő ügyvéddel Deák Ferenc-utca 5. Krausz Edit. 3995

BUDAPESTRE utazom, megbízásokat vállalok. Leveleket viszek, hozok. Megbeszélés délután Csereiő-utca 11. Tulics. 3997

KI TUD Bertalan Béla tűzér hdp. őrmesterről, akinek tábori posta száma P. 213 volt. Utoljára Monorban látták. Kérem értesítsék huzat, dr. Silay Ferencné Fejedelm-utca 21. 4013

KI TUD Dobos Sándor légosról, kit október 7-én elvitték Zsibóra és azóta semmi hír felőle. Értesítés aggodó szüleit Petőfi-u. 25. hol íróadtságát díjazom. 3999

BUTORJAVITÁST és politurozást valódi anyaggal vállallok Madách-u. 15. 3970

LÉB MARIA étkedőjében jó tejeskávés frisa ebéd és vacsora olcsón kapható Árpád-utca 24. szám. 3929

HORDOZHATÓ Hírmaster-pathefon, kifogástalan állapotban, lemezekkel együtt térfirula ellenében elcsereendő Ferenc József püspök-u. 17. 3952

KÉREM, ha valaki tud valamit Hencz Jósikáról, aki a számosfalvi 60. utaszkónál volt (tábori száma B. 535), értesítse szüleit, Hencz Dániel, Kapintó-utca 68. sz. 3708

Szerkesztő: BALOGH EDGAR
A szerkesztésért felel: NAGY ISTVAN
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Brassai-utca 7.
TELEFON: 258.